

这伙贼专偷乡镇企业保险柜

从财务室扛出来之后到野外砸开,只要钱不要东西

撬门进入乡镇企业的财务室,将保险柜整个扛出来装进车,然后跑到野外空地上强行砸开拿钱。近日,邹城警方破获一起系列保险柜盗窃案,5名嫌疑人先后被抓获。

文/片 本报记者 陈鸿儒 通讯员 宋广宇

早上一开门,财务室的保险柜没了

8月6日上午,邹城市田黄镇一家牧业公司的财务人员打开财务室的门,发现窗户开着,地上有几个泥巴脚印,财务室里的保险柜不翼而飞。财务人员赶紧报警。

“该公司的账目和现金都在保险柜里,除了保险柜,放在桌上的电脑和手机都没丢。”邹城市公安局刑侦大队一中队的副中队长马令强介绍,民警在现场勘察时发现,该公司位置

比较偏僻,附近没人居住,而且防盗措施很不到位。“财务室就在一楼,打开窗就能进去,院墙外有个土堆,很容易进出。”

据了解,该牧业公司主要从事饲料生产,财务室也就相当于营业室,很多来买饲料的顾客直接把钱交到财务室,所以保险柜内一般都会有现金。“当天保险柜里有一万多元现金,还有银行卡等其他财物、票据。”马令强说。

四起案件一并调查,警方发现嫌疑车辆

案发后,邹城市公安局成立专案组,办案民警通过案件串并,发现4起近期发生的保险柜盗窃案的作案手段、案件特征十分相似,随即进行了串并调查。

通过调取田黄镇被盗公司附近的监控录像,民警发现一辆黑色捷达轿车有作案嫌疑。“通过监控录像我们发现,几起案件中这辆车都在附近出现过。”马令强介绍,因该车的号牌查询与车型不符,民警怀疑嫌疑人遮挡了号牌,于是民警分成几组,大量调取治安和交通监控探头的录像资料,对黑色捷达轿车进行排查。“当时还有几个盗窃保险柜的惯犯正好出狱,我们也针对这

些人进行了分析和调查,最终排除了他们的作案嫌疑。”

办案时,民警查看了大量的监控录像,终于在在一处监控中发现一辆黑色捷达轿车,镜头中正有人在遮挡号牌。“嫌疑车辆的号牌为鲁H3×××9,嫌疑人用号牌贴将最后一位数字改成了1。”马令强说,掌握到嫌疑车辆的真实号牌后,民警锁定了该车车主陈某某。

办案民警暗中陈某某的活动轨迹和与之交往密切的人进行调查,锁定另外三名嫌疑人。8月26日,专案组民警在邹城、曲阜、兖州三地同时收网,将陈某某等4名犯罪嫌疑人一起抓获。9月6日在北宿镇将正准备外逃的田某抓获。



五名嫌疑人将偷来的保险柜拉到野外再砸开,把钱拿走。

只把现金拿走,加油卡等物品都不要

经过审讯,五人对盗窃保险柜的犯罪事实供认不讳。“5名犯罪嫌疑人交叉结伙,先各自寻找作案目标,然后开车将保险柜偷走,运至野外砸开。”马令强说,这伙人的盗窃目标十分明确,各自在住所附近踩点,均是乡镇驻地的小型企业,位置较为偏僻,保安力量弱,防盗设施差。选好目标后,在夜间翻墙进入撬开财务室将保险柜扛走。

经过调查,五人交叉结

伙,先后在邹城市的中心店镇、香城镇、大束镇、田黄镇和曲阜市陵城镇、兖州区兴隆庄镇和济宁高新区王因镇作案9起,涉案价值近十万元。“调查中,我们曾经接到过曲阜警方的协查报告,发现了王因镇受害企业的保险柜,里面的3万多元现金不见了,但银行卡、加油卡和其他财物都没丢。”马令强说。

目前,5名犯罪嫌疑人均被刑拘,案件正在进一步调查中。

看齐鲁秋季车展 六折门票找“壹点”

本报济南9月11日讯 济南一年一度的齐鲁秋季车展于9月10日至13日在济南高新国际会展中心和济南舜耕国际会展中心“双会场”同时举行。只要您下载“齐鲁壹点”,安卓用户注册后进入“活动”页面,苹果用户点击进入“生活”页面,点击“2015秋季车展”购票画面,并通过支付宝进行支付,即可享受六折(即12元/张)优惠。

此次展会的两个会场展出的车型有所区别,济南舜耕国际会展中心主要展出豪华车和进口汽车品牌,济南高新国际会展中心主要展出合资品牌和自主品牌。

兑票地点:济南舜耕国际会展中心门票,到山东新闻大厦9楼领取;济南高新国际会展中心门票,在会展中心门口找“齐鲁壹点”工作人员领取。咨询电话:0531-85193842。(王瑀羽)

多部门联合执法 查获九部“黑电台”

本报济南9月11日讯 为严厉打击非法设台行为,整肃无线电传播秩序和广播电视播出秩序,切实维护人民群众身心健康和财产安全,9月10日,省新闻出版广电局、省公安厅、省无线电管理办公室、省“扫黄打非”办公室以及济南市文化市场执法局、济南市公安局、济南无线电管理处等省、市有关部门,在济南市联合开展打击非法广播电台集中行动,一举查获9部“黑电台”,一批无线电发射设施及配套设备被查缴。

经查,这批非法电台功率多数在1000瓦以上,有的甚至达到3000瓦,可覆盖济南全市范围,多为无人值守,通过远程遥控播放,播出提前录制好的涉性医药类、保健类产品,内容粗俗低劣,极易误导听众,影响民众身心健康。其发射的非法频率干扰无线电通信和广播电视信号,危及航空飞行安全,社会危害极大。

本报记者

水管漏水,几天跑了360多方

供水企业说“没责任管”,用户要出钱却不知咋修

在威海市金海花园小区,1-2号楼203室的地下水管漏水,短短几天就漏水360多方,住户也因为不能忍受停水生活搬离。依据规定,水表以内水管产权属于用户,需由用户维护。供水公司表示“没责任,没义务,没法管”,但用户却又不知何时漏,哪里漏,怎么修,“看不见的水管”成为用户的心结。

文/片 本报记者 陶相银

威海房子漏水修不了 避暑老人无奈回济南

威海市的金海花园小区是个老小区,建于2002年前后。因为小区紧邻国际海水浴场,153户业主中大多数是外地退休老人。济南的卢先生、张女士夫妇就住在小区的1-2号楼203室,他们是2003年购买的这套房子,因为年近八旬,也只是在夏季才偶尔来住些时日。

今年7月份,卢先生夫妇又来威海避暑居住,整个7月份才用了9方水。8月28日晚上,楼上住户王先生突然来敲门,告诉张女士她家的水管漏水了。

1-2号楼的水表全部位于一楼北侧的水表井内。一楼是一家超市,水表井就位于超市门口的台阶下。据楼下超市老板黄先生介绍,他在8月20日前后就听到井内有流水声,但他

以为是污水井排水,就没在意。8月28日晚上,王先生和妻子到楼下超市门口乘凉,他的妻子听到了流水声,他打开井盖发现203室的水表转得很快。王先生忙跑到203敲门,询问张女士家中是否正在用水,得到否定的答复后,众人喊来物业公司的的工作人员,把水阀关闭。

此后,张女士家靠买水借水度日。9月4日,无法忍受停水生活的张女士和老伴被子女们接回了济南。

用户要掏钱修水管 自来水公司却称没法管

多年来,王先生一直给卢先生夫妇代交水电费,对于张女士家的用水量很清楚,“一个月也就几方水。”他们关闭水阀时,张女士家的水表显示8月份的用水量已经达到了378方。推算起来,漏水量应在360多方。

张女士把情况反映给了威海市水务集团高新区自来水公



要修理漏水的水管,必须把楼下超市的地面挖开。

司。工作人员答复称,由于水表以内的管道产权属于用户,他们没有义务负责修理。再三交涉下,几名工作人员到现场进行了查看,确认漏水管道位于地下,若要维修,必须把黄先生家超市的地面扒开。

9月10日,记者来到威海市水务集团高新区自来水公司,该公司副经理张清表示,依据规定,漏水管道的产权属于张女士家,维护管理也是张女士家的事,“我们没有责任,没有义务,也没有人力,所以没法管这

件事。”

张女士说,水管埋在地下,作为用户根本不会知道何时会漏水,哪里漏水,知道了漏水更不知道如何修。“不管怎么说,供水公司的人是专业人员,钱我们可以出,他们能给解决了问题就好。一家专业企业就不能提供有偿服务吗?”

就在今年7月,金海花园小区1-4号楼一位住户家的地下水管破裂无法修,只好重设管道,把管道改在了楼体外。

我省首只 海洋产业基金成立

本报烟台9月11日讯(记者朱洪蕾) 11日,全国首家省级海洋产权交易机构——烟台海洋产权交易中心(简称海交中心)暨山东省海上粮食建设投资基金成立发布活动在烟台市隆重举行。

海交中心是经山东省政府批准,由省海洋与渔业厅牵头,省国资委和烟台市政府共同设立的全国首家省级海洋产权交易机构。

海交中心作为国内首家市场化海洋产权流转和涉海资产交易服务平台,主要从事以海域、海岛等使用权,海砂、矿产等海洋资源开采权及渔船、轮船等为标的的产权交易业务,以及海洋知识产权、涉海金融资产(应收账款、票据等)权益等作为交易品种的交易业务。

揭牌仪式当天同时举行了山东省海上粮食建设投资基金成立发布活动。海上粮食基金是由海交中心发起,联合山东省经济开发投资公司、烟台市政府等多个出资人共同设立的股权投资基金,基金总规模为3.2亿元,这是我省第一只服务海洋产业的基金。